
Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.

The circulation of the 
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the combined circulation 
of all other newspapers 
printed in Astoria.
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Suomesta tu­
lee s ittenk in  
saksalain, ku­
ningaskunta

(T ru c  tra n s la tio n  filed  w uh  the Po m  m aster 
at A s to r ia , O re ., May n, 1918. a** requ ired  
bv  section 19 o f th e  A ct o f O c t. 6 th , 1917.)
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Tukholma, 4 p. 
'Neuvottelut ovat

toukok. 
parhaillaan

(Tru<- tr  an-lation  xxith the Po<tm adcr
mi A .to ria , U n . .  May 6, 1918. as required 
hv »< eti«.i; l*i ..f the V t «f '» o .  (.ib, 19,17.)

(U . P :n  sähkösanom ia Toverille)

Lontoo, (> p. toukok. — Brit­
tiläiset etenivät huom attavasti 

i kahden puolen Sonune-jokea lu- 
i iästä vastarinnasta huolimatta, 
ottaen 150 sotavankia ja joukon 

; kuularuisJkuja ja juoksuhauta- 
morssäreitä. tiedottaa kenttä- 
marsalkka Haig viimeksi saapu­
neessa raportissaan.

Brittiläisten rintamalta, Rans­
ka, 9 p. toukok. (Kirjeenvaihta­
jalta.) — Ancre ja Somme-joki 
en välillä brittiläist
1300 jaardia vli mailin leveällä 
rintamalla. Soininen pohjoispuo­
lella australialaiset joukot eteni­
vät scitsemäiisataa jaardia 1500

Saksan ros- 
vntiankkeet 
Itkrainessa

l>y
(T ru c  t i  a n d a tim i f ib d  w ith  the Postm aster 

A s to r ia . O r t . ,  Max 6. 1918, as requ ired  
section l ‘> o i the A ct oí O e t. 6 th , 1917.)

e ten ivät . kann

käynnissä M ecklenburg-Strelitzin i jaardia leveällä rintamalla- Myö- 
stiuriruhtinaan Adolf Friedrichin 
nim ittäm isestä Suomen kunin­
kaaksi, tiedotetaan I felsingistä.
Sanotaan suuriruhtinaan suostu­
van.

Porvari on porvari-

hemmin he lisäsivät vallotuksi- 
aan viidelläsadalla jaardilla JiMii) 
jaardia leveällä rintamalla.

Flanderin sotatoimet.
Viime viikon perjantaina ia 

lauantaina saksalaiset alkoivat 
suuretninoisen pommit uksen 
1 landerin rintamalla \  pressin 
kaakkoispuolella ja liittolaisten 
puolelta ennustettiin saksalaisten 
taas alkavan toteuttam aan yri­
tystään \  pressin vallottamisek- 
si. Liittolaiset vastasivat pommi

Zurich, Svveitsi, 4 p. toukok.— 
änne saapuvien tietojen inn­

on Kijeffissä puhjennut 
rajuja taisteluita Lkrainen enti­
sen Radan puolustajien ja nykyi­
sen hallituksen puolustajien vä­
lillä.

l krainen entinen Rada oli vi­
hamielinen Saksalle, ulien jon­
kun verran itsenäinen- Uusi hal­
litus on muodostettu niistit uk- 
rainelaisista joukoista, jotka tais­
telivat saksalaisten riveissä pu­
nakaartilaisia vastaan.

Kaivosmiehet lakossa 
a s e v e 1 v o 1 lisuuslain 

voimassa pitämiseksi
(T ru e  tra n s la tio n  file d  w ith  the Postm aster 

at \s to r ia .  O rc ., M ay 6, 1"1S. as requ ired 
by section 19 ot -h . A c t o f O ct. o th . T<17.)

Geho, V vo., 4 p. toukok. — 
Tässä pikkukaupungissa, jossa | 
kaikki ovat isänmaallisia, meni-! 
vät kaivosmiehet noin 300, 
miestä — lakkoon sen johdosta, ! 
että postikonttorin hoitaja* oli I 
asetettu asemansa tähden sellai­
seen kutsuntaluokkaan. josta 
miehiä ei viedä sotapalveluk­
seen. Lakko kesti 36 tuntia ja 
päättyi? kun “jMistimestari", joka 
on asevelvollisuusijässä. suostui 
luopumaan hänelle annetusta va­
pautuksesta. Sen jälestä kaivos­
miehet pitivät joukkokouksen ja 
päättivät siinä, että union kassas­
ta on annettava rahaa tarpeeksi 
‘‘postimestarin’' perheestä huo­
len pitämiseksi hauen ollessaan 
s< »tapalveluksessa. Ainoastaan 
neljä
hi st a

Epälo jaali- 
suus-laki on 
hyväksytty

(Tru«* tra» i* la ti**»» tiled  w ith  the Postm aster 
at A s to ria , O re., .May 6. 1918, as requ ired  
by section . 19 .»f t in  A ct of < le t. 6 th , 191/.)

SAHKOSANOMATIETOJA
(T ru e  lran d a tio n  filed with the P osynastc r 1 

-it Astoria. O n  . May t>. 1918, as required I 
by section 19 of the Act .it O ct. 6th, 1917. » |

(U . P in  sähkösanomia T overille )

i W ashington. o p. toukok. -  
¡Englannin sotalähetyst<> ilmot-' 
t taa, että Ranskan reservij« mkko-1 
jjen ollessa koskemattomina ja 
i uusien brittiläisten reservijouk- 
fkojen saapuessa länsirintamalle, 
liittolaisten aseina on melkoisesti 

{parantunut, joskin kriitillistä ai­
kaa kestää .vielä jonkun aikaa.

Lontoo, 9 p. toukok. - 
W ashington, 1). C.. 4 p. ton-J asiainsihteeri Balfour

Senaatissa vallinnut k i-! Lnglannm alahuoneessa tanaan.
•-k a - 'e ttä  neutraalisten maiden tahol-

kok. -  
nastelu
pinoivien" (seditious) rankaise­
mista koskevan lakiehdotuksen

hallitusta vastaan

L i k o ­

ihin »tti

Tukholma, 4 p. toukok. —
Thormvell llavnes. Amerikan 
•konsuli Helsingissä.’ pitkähkössä 
raportissaan täkäläiselle Ameri­
kan lähetystölle kuvaa oloja Suo­
messa “suotuisemmiksi. " Konsu­
li sanoo, että Suomessa olevien
ulkomaalaisten tarvitsee nykyään | tukseen samalla mitalla. Mikä 
olla tekemisissä ainoastaan Suo- lieneekään ollut syynä, saksalai- 
men hallituksen kanssa ia että jset keskey ttivät äkkiä iximmituk- 
“Säksa kunnioittaa kuiskia Suo-' sen ja odotettua hvökkävstä ei

sen tekemiä sovitte- j tapahtunutkaan. Sen sijaan tulee 
¡tieto brittiläisten hyökkäyksestä 
kahden puolen Somme-jokea huo 
mättävällä menestyksellä.

Mitään suurempaa yritystä ci 
‘ole telitv Senjalleen kun rans- 
i kalais-brit tiläiset verisesti toriui- 
| vat saksalaiset Locrcn rintam al­
la. Tulevat tapahtum at i.äyttä- 

1 vät päättyykö tämä mailman his­
torian suurin taistelu, jota kesti 

¡toista kuukautta. Ypressin edus­
ta l la  ja johtuuko paussi pelkästä 
! nääntymvksestä- Siinä tapauk- 
' sessa tulevat taistelut taas ole­
maan paikallisia, kunnes puolelta 
tai toiselta on valmistauduttu 

i uuteen jättiläisyritvkseen.
Li milloinkaan ole ihmisiä teu- 

' rastettu  niin suuria määriä ylitä 
lyhyessä ajassa. Ottelussa oli 

! 137 saksalaista divisioonaa, jois- 
j ta 70 on peruutettu taistelusta 
mieshukan takia. Saksan mies- 
hukka arvioidaan konservatii­

v is ten  laskujen mukaan 350,000 
¡kaatuneissa. Haavoittuneiden lu­
kumäärää ei tiedetä, m utta huh­
tikuun 0, 11 ja 13 päivinä kulje­
tettiin Namur-Liegen radalla 265 
junallista haavoittuneita. Belgi­
an tehtaat, 'koulut, luostarit ia 
kirkotkin ovat aivan tulvillaan 
haavoittuneita, joita ei enää us­
kalleta viedä Saksaan. B rittiläis­
ten mieslmkka on virallisten tie­

nen mukaan 250.000 miestä, sii- 
luettuna sotavangit, joita 

( on noin 1CO.OCO- Ranska ei ilmo­
ita mieshukkaansa, m utta tässä

______  ! tapauksessa se on suhteellisesti
Kansankomissarioiden hallituk- j monin verroin pienempi hritti-

sen henkilöluettelo. .lläisteu mieshnkkaa._______
Eräs Brooklynissä ilmestyvä

lehti julkaisee luettelon Suomen 
kansankomissarioiden hallituk­
sen jäsenistä. Lehden tietämän 
mukaan kuuluu hallitukseen sen- . 
raavat toverit:

Kullervo Manner, Eero Haa- J 
palainen. Lauri Lehtomäki, j 
Antti Kiviranta. Emil Elo, Ed\v. i 
Gvlling, \  rjö Sirola. Arhilf la i- j 
mi. O. W’. Kuusinen. (T Tokoi, j 
Konstantin Lim Lvist ja Matti 
Turkia.

men hallitu 
luja.”

Konsuli Haignesin raportit Hel­
singistä haiskahtavat hunnilais- 
mielisiltäj vaikka sanookin, että 
“tarvitsee olla tekemisissä vain 
Suomen hallituksen kanssa.’’ Suo­
men hallitus lepää n vk vään hun- 
nilaisten pistimillä.

Paperi suojelusvälineenä.
Tukholma, huhtik- 30 p. — Pa­

peria ei monikaan pitäisi tehok 
kaana suojelu 1
vastaan, m utta
että sitä käytettiin hyvällä me­
nestyksellä hurtassa katutaiste­
lussa Tampereella, kun Suomen ! 
lahtarien joukkoien ia puna- ■ 
kaartilaisten välillä oteltiin kait- 
pttngin omistamisesta.

Paper ¡paaleista. rakennettiin 
katusulkuja, linnoituksia, kent- i 
tätvkkien suojuksia ja erinäisiä i 
puolustusvarustuksia. Tuhansi.-f j 
paoeripaaleja ia sanomalehtipai­
noissa käytettäviä suuria rullia 
oli runsaasti saatavissa. 1 amoe- 
re kun on naperiteollisuuden ’ 
keskuspaikka Suomessa. Niitä j 
pakkoluovutettiin napcrimyllvis- i 
tä ?a varastohuoneista.

Niin hvvin suojeltuja ihuote- 1 
taan joittenkin punakaartilaisten 
joukkoien olleen m issä oaperiva- 
rustuksissaan että konekiväärien 
tuli ei voinut heille mitään, ai- ( 
noastaan tvkkieivpom m it voivati 
läpäistä nämä puolustusvarustuk- t 
set.

keinona luoteja 
on saatu tietää

I

W ashington. 4 p. toukok. — 
Sveitsistä tänään saapuneessa 
virallisessa tiedonannossa sano­
taan keskusvaltojen valmistavan 
jyrkkiä toimenpiteitä Ukraines- 
sa, 'koska maassa vallitsevan vi- 

. I hamielisvyden takia on o llu t 
melkein mahdoton hankkia elin­
tarpeita.

Uutisissa sanotaan, että 1 k- 
rainessa ei ole sen vähempi ky­
symyksessä kuin vallankaappaus 
saksalaisten toimesta. Puutteen 
ajamina saksalaiset ovat pakote­
tut rvhtvmään viimeisiin keinoi­
hin riistääkseen Ukrainelta niitä 
tarvikkeita, mitä on saatavissa. 
Kijetfin kaduilla vuotaa jo ver­
ta eri ryhmien taisteluissa, jotka 
Saksa on yllyttänyt riitaan oh­
jelmansa mukaisesti. Puolus­
taakseen tekoaan io edeltäkäsin, 
niinkuin on ollut ta,oana. Sak­
sassa ilmoitetaan virallisesti, että 
kenraali von Eichprnin sotajou­
kot eivät ota taisteluun osaa- 
Asia on kuitenkin todellisuudes­
sa päinvastoin. Sveitsissä tiede­
tään nim. vallan hyvin, että pa- 
rooni viu, Muruni ja marsalkka 
von Eichorn ovat hyvin runsas- 
kätisesti jakaneet aseita puolue- 
laisilleen Ukrainessa. Saksan v- 
leis-esikunta on salaisesti jakanut 
suuria summia valtiokaappaUK- 
sen toimittamiseksi.

Paitsi Kijeffissä. levottomuuk­
sia on tapahtunut myös H arkoff- 
issa, lekateriuoslavissa. Kherso- 
nissa ja Odessassa. Koko l krai- 
ne n äk w  yhtyneen saksataisii l 
tähdättyyn vallankumoukseen. 
Yehkeilyjensä mukaisesti toi- 
.meenpanevat saksalaiset karko­
tuksia ja vangitsevat Lkrainen 
kansanmiliisin komentajia. Vi­
rallinen Saksa pesee kaikesta kä­
tensä syyttäen entistä Radaa-

Syyttäjä vastustaa 
Mooneyileiiuden  
tutkina, antamista

San Francisco, 4 p. toukok. — 
Yleissyyttäjän apulainen Aylett 
Cotton oikeuden käsitellessä ky­
symystä Mooneyn tuomion ku­
moamisesta. jota puolustuslaki- 
miehet ovat vaatineet vanhan 
lain nojalla, väitti ettei sellaista 
voida myöntää ja ettei syytetyl­
le voida antaa valtiossa voimas­
sa olevista rikos-oikeudenkäyntiä 
koskevista laeista poikkeavia 
myönnytyksiä- Ruolustuslaki- 
miesten taholta kun vaadittiin 
vapautusta tuomiosta sen nojalla,

venäläiset Tarm on murtamaan j Englannin vanha hiki salli 
irti alukset jäistä ia hinaamaan tuomitun vedota kuninkaaseen ja 
ne Helsinkiin. anoa tuomion peruuttam ista, jos

“Tähän rakensimme me pako-1 tuomio oli annettu väärien to- 
' distusten taikka vilpillisen oikeu- 

Ien tutkinnon varjossa. Cotto- 
; nin vastaväitepuhe ei ehtinyt 
päättyä ja tuomari Griffin mää­
räsi asian käsittelyä jatkettavan 
tiistaina t. k. 7 p:nä.

Miten Svinhufvud pakeni.
Raostaan Helsingistä kertoo 

Svinhufvud lisää:
“ Venäläiset ia bolshevikit o l i ­

vat sodan aikana ottaneet jään­
m urtaja Tarmon ja käyttäneet 
sitä nierisotilaalliseen tarkotuk- 
seen.

“ Kun venäläiset ennen saksa­
laisten tuloa pakenivat Räävelis- 
tä. iäi muutamia laivoja kiinni 
jäihin. Sen vuoksi määräsivät

Itävallan val­
tiopäivien is-

lopettamaan
ta ei "le hiljattain jätetty liitto­
laisille keskusvaltain ¡molesta

suhteen päättvi kun senaatissa I minkäänlaista rauhantarjousta. 
, . iu li- >,......... ! ----— -----hyväksyttiin 48 äänellä 2< 
taan vhteisen valiokunnan 
tintö,
\ almi

> vas- (
m i e -

joten lakiehdotus on nyt 
kun edustajahuone hyväk-

Washington

fT  
at A 
bv M

MC O am -la iiid i filed  « i lH  t iu  P o .tm a rtc r  
c iñ a . ( Ire ..  Max 6. 1918. a* re q u ire d
c lim i l l< ..f the  Act r f  Oc Olli, 1917.)

Lontoo, 4 p. toukok. — Hol­
lannin uutistoimisto ilmottaa, e t­
tä Itävalta-Lnkarin pääministe­
rin von Seydlerin eroamista 
voida enää välttää.

6 p. toukok. — 
valtit Hlepartmentti 

on -aanut vastaanottaa Venä 
jän sovietilta vastalauseen, jos-

i Yhdysvaltain

lakon tehneistä kaivosmic-Gvv ehdotuksen. Laki niaaraa 
oli Amerikassa syntyneitä. ¡"epälojaaliset teot, puheet ja 

sotalainan oton tai sotilaitten 
v^irväämisen ehkäisemisen ran-Persia julistaa sopi­

mukset rauenneiksi gaistavaksi korkeintaan 20 vuo-
------------  j den vankeudella ja $10,000 sa-

PoA"?3.s*." ' kolia. Lakiehdotuksen vastusta- 
at. jotka tuomitsivat lakiehdo-

sa selitetään, että Amerikan kon-i 
suli Vladivostokissa on sopi­
mattomasti avustanut ja yllyttä­
nyt itsenäisen Siperian hallituk- 

I sen muodostamista.

ei
I ‘arlamentin 

enemmistö, tshekkiläiset, puola­
laiset ia muut slaavilaiset edus­
tajat ovat päättäneet olla kuule­
matta häntä enää. •

( T ru e  tranM a tiou  w»tb the
at A m o ria , <>rc., M ay 6, !9 lx ,  as requ ired  
by section 19 o f the A c t of < >ct. Oth, 1917.)

Haag, 4 p. toukok. — Persia 
on tiedottanut Hollannille, että 
se katsoo kaikki Per-ialle viime 
vuosina päkoitetut sopimukset 
rauenneiksi, varsinkin venäläis- 
englant ¡laisen sopimuksen vuo­
delta 1007. joka jakoi Persian 
kahteen, pohjoiseen ja eteläiseen 
vaikutuspiiriin, loiset sopimuk­
set voidaan myöhemmin uudis­
taa, sanotaan tiedonannossa, 
mutta vuoden 1007 sopimus kat­
kotaan lopullisesti rauenneeksi-

I. W. W.-julussa to- 
M p e n  kuulus­
telua yhä jatkuu

jotka tuomitsivat laKienuo- 
tusta siitä, että se oli laadittu 
niin, että se oli omiaan rajoitta­
m iin  puhevapautta ja hallituk­
sen arvostelua turhaan yrittivät 
poistaa lakiehdotuksesta pykälää, 
joka antaa postiministerille val­
lan pidättää postissa sellaiset sa­
nomalehdet. julkaisut ja kirjeet, 

¡joitten katsotaan olevan ristirii­
dassa ‘ vakoilulain' säädösten 
kanssa. Samoin epäonnistuivat 
he yrittäessään saada lakiin si­
sällytetyksi pykälää, joka oli kar­
sittu pois ja joka 'määräsi, ettei 
saataisi määrätä rangaistavaksi 
totuudenmukaisten hyvässä tar­
koituksessa hallitusta arvostele­
vien lausuntojen johdosta.

Sotamiehet arm ahdet­
tiin

W ashington, 0 p. toukok. — 
Yhdysvaltain ylioikeus päätti tä ­
nään, että vallinnallisen värvävs- 
lain mukaan aseisiin k u ts u tu in ! • 
Yhdysvaltain sotilaita voidaan 

¡kuljettaa mihin ntailmanosaan 
tahansa sotimaan Yhdysvaltain 1 
puolesta. \  alinnallinen värväys

Amsterdam, 4 p. toukok — 
, ! tina,lian keisari Kaarle on 
i tulittanut pääministeri Seydlerin 
¡lopettamaan valtiopäivän isttin- 
! not ja ryhtymään toimenpiteisiin 
jotka tekevät v
minnan tämän

iltiopäivien tul­
een mahdotto­

maksi.

! laki tunnu 
eksi.

(T  ue t r ar.xlat»oti filed  ”  ith  the 1‘ 
at \  s to ria . O re ., M ay 6, 191 S, as 
hv section 19 o f

st n) aster 
requ ired  

6 th . 1917.)

( T  tie t t  anstatt' »n file«’ w ith  the IL .M n iaste r 
at A s to r ia , O re . ,  M ay 6, 1918, as rçqu iuM  

section Act of O c t. n th , 1917.)

Syy- 
liiton

julaistusta lausunnos- 
että valtiopäiväkriisi 

johtuu elintar*. etilanteesta. Lau­
sunnossa sanotaan:

“Hallitus tulee käyttämään ko­
ko voimansa taloudellisen .pul­
man ratkaisemiseen ja koettaa 
luoda sellaiset olot. että asukkaat 
kykenevät kestämään sotakfii- 
sin."

Puoluejohtajien kanssa pitä­
mässään kokouksessa oh päämi­
nisteri Sevdler» sanonut, että val­
tiopäivien hajottaminen oli vält­
tämätön teko. sillä elintarvekysy- 
myksen ratkaisemisessa täytyi 

¡hallituksen säästvä parlament-

leilissä
«tettiin perustuslaini-t ta ilmenee

Konstantinopoli, b p. huhtik—  
Sevastopolin vallanneet saksalai­
set sotajoukot tapasivat suurim­
man osan \'enäjän Mustanmeren 
laivastoa satamansa. Laivastossa 
oli torpeedoveneitä, torpeedohä- 
vittäiiä. sukellusveneitä, 'kauppa­

laivoja, v. m. aluksia, ilmoitetaan 
virallisesti. Tiedonannoista ilme­
nee. että saksalaiset ovat kaa­
panneet melkein koko Mustan­
meren laivaston. Äskettäin sa­
ma laivasto avusti Odessan taka-
siiivalloittamista. \  enäläiset to i- ¡ taari^elta arvostelulta.
voivat kovasti, että Mustanme­
ren laivasto kykenisi ylläpitä­
mään kontrollia Mustallamerellä

A ct o f O ct

W ashington. 9 p. toukok. — 
Presidentti W ilsonin menettelyn 
armahtaessaan kaksi sotamiestä, 
jotka tuomittiin kuolemaan vah­
tivuorolla nukkumisesta, ja kak­
si. jotka tuomittiin samaan ran -1 
gaistukseen t«ittelemattonumdes- 
ta. katsotaan merkitsevän sitä. 
että presidentti Wilson hyväk­
syy sotasihteeri Bakerin kannan 
kuolemanrangaistusten poistami­
sessa armeijasta paitsi 
pa uksissa

Olot kehittyneet huippuunsa.

Pääministeri varoitti Itävallan 
eri kansallisuuksien ktihottam:- 

I sesta toinen toistaan vastaan, li­
säten seuraavan rohkaisevan lau­
sunnon: “Koko meidän militaari- 
nen ia taloudellinen tilanteemme 
on kehittvnvt huippukohtaansa. 
Seuraavat kuukaudet tuovat mu­
kanaan suuren ratkaisun- Olen 
varmasti vakuutettu, että ra t­
kaisu taistelukentällä koituu Itä- 
vallan ia sen liittolaisten eduk­
si'’.

Itävallan vakava taloudellinen 
pula ilmenee muuten Seydlerin 
tunnustuksesta, että maa on ky­
kenemätön ruokkimaan pohjois- 
Böömiä ja Tvroolia. Hän suo­
site lee  edellisen alueen liittä­
mistä Saksin kuningaskuntaan ia 

kimäisen liittämistä Baijerin

by sec tion  19 of th e

Chicago, 4 p 
tösjutussa 112 
virkailijaa vastaan 
ko liiton virastoi 
henkilöitä, todistajina hallituksen 
haastamina vahvistamaan erinäis­
ten kirjasten painattamista, julis­
tusten levittämistä ia muita seik­
koja koskevia asioita, mutta kaik­
ki väittivät, ettei liiton sisällä 
ollut mitään salaista tai tuntem a­
tonta. Järjestön julkaisutoimis- 
on ( publishing bureau ) liikkeen- 
aoitaja Kohler todisti liiton toi­
minnan kasvaneen suuresti v. 
917 ennen kuin Yhdysvallat ryh­

tyivät sotaan Saksaa vastaan. 
Noin 50.000 kappaletta kirjasta 
The Appeal to W orkers" ( \  e- 

toontus Työläisiin). 25,000 kap- 
,aietta liiton laulukirjaa ja noin 
)5.000 kpl. liiton julistuslappuja, 
oita oli liimattava kiinni lakon- 

alaisten teollisuuslaitosten seinä­
miin, oli valmistettu vähän en­
nen sodan puhkeamista ja jaettu 
muitten kirjasten ja lentolehtis­
ten kerällä ympäri maata.

Heinäkuulla oli painettu 25, 
000 kpl. Gurley FlymCin sabota- 
gea käsittelevää kirjasta.

M inneapi,lisin maanviljelystyö­
väen I. \\  . W . liiton osaston kir­
janpitäjä Richard Reese selitti, 
että liiton paikallisosastojen kir­
jat osuttavat selvään mihin va­
roja on käytetty ja mistä ne on 
saatu. Suuri osa ajasta kului 
liiton kirjallisuudesta otteitten 
lukemiseen ja julistusten y. m. 
liimattavien lappujen ja kuvien 
esittämiseen.

Salaperäinen pommiräjähdys.
Vankilassa, jossa osa syyte­

tyistä 1. W’. W . liiton virkaili­
joista on säilytettävänä, tapah­
tui pommiräjähdys, jonka viran­
omaiset arvelevat tarkottaneen 
puhkasta seinämän ja auttaa van­
keja pääsemään karkuun. Rä­
jähdyksen kohdalta murtui rap­
paus ja osa tiilimuurauksesta, 
mutta rikkeämä ei tullut syvä, ei­
kä muuri murtunut. Vangit 
luultavimmin olivat lähes kaikki 
kopeissaan räjähdyksen tapahtu­
essa. eikä ketään päässyt kar­
kuun.

touko 
1. W . W.

esiintyi jouk- 
-a palvelleita

erikoista 
I’residentti otti lie- 

seikkana huomioonsa 
kuolemaantuomittujen nuoruu­
den. Nuorukaiset olivat 19—20 
vuotiaita.

Passitarkastusta koske­
va laki hyväksytty

ventavana

40 miljoonan omaisuus 
hallituksen holhot­

tavaksi
( 1' ie tran s la tio n  file d  w ith  the Postm aster 

at A s te r ia , O re ., M ay 6. 1918. as requ ired 
by section 19 of the A ct o f O ct. 6 th , 1917.)

W ashington, H. C., 4 p. tou­
kok. — George Fhret nuorempi 
New Yorkissa, kun hänelle oli 
ilmotettu, että hänen isänsä, Geo. 
Fhret vanhempi, on sodan julis-j 
tautisen jälkeen pysynyt edelleen i 
Berliinissä, on ¡liuottanut «lievän­
sä valmis luovuttamaan hallituk-' 
sen asettaman “vihollisnuiuka- 
laisten omaisuuden holhoojan" 
valvottavaksi 24 milj. dollarin a r­
vosta kiinteimistö-omaisuutta ja

Tilanne toivoton.

. 4 p. toukok. — “Tilanne 
idässä on vallan toivoton", huu­
dahtaa sosialistinen lehti \  or- 
\värts kirjoittaessaan F krainen 
vallankumouksesta. “Meidän siel­
lä pakottamamme rauha säikä­
yttää nekin pois, jotka vielä ovat 
meidän puolellamme taistelleet. 
Lupasimme jättää Liivinmaan ja 
Vironmaan Venäjälle, mutta tus­
kin oli kolme viikkoa 'kulunut 
rauhan allekirjottamisesta, kun 
me rupesimme vaatimaan noiden 
alueiden liittämistä Preussiin. 
Lupasimme Ukrainelle suojelus­
ta. mutta vangitsimmekin sen 
hallituksen jäsenet- Haluaisimme 
saada leipää Ukrainesta, mutta 
kun näemme noin suunnattomia 
poliittisia virheitä, ihmettelem 
me saammeko edes yhtä leivän- 
kannikkaa.”

Haag
(T ru e  tra n s la tio n  filed  w ith  the Postm aster 

at A s to r ia . O re.. M ay 6. 1918, as requ ired
bv section 19 o f the  A c t o f O ct.

suunnitelmamme.
“ Luotettavat valkokaartilaiset.

jotka olivat asiaan vihityt sisään, 
asettuivat käytettäväksemme. 

“ Kun me itse aamulla menim-
(Ja tk o a  neljännellä sivulla)

Ukrainen vehnä kallista.
W ashington. 4 p. toukok. 

Ukrainen talonpojat vaativat veh 
näsiään Berliinissä 640 Saksan­
markkaa tonnilta, samalla kun 
Saksan hallituksen asettama ra- 
iahinta saksalaiselle vehnälle on 
vain 3*X) markkaa samalta mää­
rältä. Ensimäinen vehnälähetvs 
Ukrainesta on saapunut Berlii 
niin, ia sentähden on hallitus 
kvennvtkin peruuttamaan suun 
nittelemansa rajotuksen vehnä 
annoksissa. Lähetys oli kuiten 
kin verrattain pieni ia tilanne on 
edelleen epävarma Ukrainen ta 
lonpoikien kapinaliikkeen takia

6 th , 191

Washington. D. I ., 4 p. tou­
kok. — Edusmies Floodin esit­
tämä passitarkastusta koskeva 
lakiehdotus, joka antaa Yhdys­
valtain oikeusviranomaisille val­
lan tarkoin sulkea maan rajat 
vihollisen vakoilijoiksi tai asia- 
miehiksi epäillyiltä maahantuli­
joilta. hyväksyttiin edustajahuo­
neessa yksimielisesti. Lisäyseh­
dotus. että Canadan ja Yhdys 
vakain alamaisten sallittaisiin e- 
rikoisemmitta tarkastuksitta kul-j
kea vli Canadan rajan, hylättiin. |’ _ __ _____________  1
W aukeganin tulipalon 

syytä tu tk itaan
(T ru i tran s la tio n  filed  w ith  the Postm aster 

Hl \s to r ia . O rc .. M ay 6, 1918. as requ ired 
by section 19 of the A c t of O ct. oth, 1917.)

Chicago, 4 p. toukok. — \  h- 
dvsvaltain sotilasviranomaiset o- 
vat alkaneet tutkia W aukeganis- 
sa hallituksen varastohuoneen 
hävittäneen tulipalon ^yytä. joka 
hävitti noin miljoonan dollarin 
arvosta omaisuutta ja saattoi 
vaaranalaiseksi viereisen suuren 
varastohuoneen, jossa oli myös­
kin suuria määriä hallituksen 
tarpeita varastossa. Tulipalon 
tiedetään alkaneen lautakappa- 
leista ja sahajauhoista ja hylky- 
puutavarasta muodostuneesta ka­
sasta, johon oli syydetty raken­
nusten laajennustyössä syntyneet 
roskat, mutta tuntematonta on. 
miten kasa alkoi palamaan.

16 milj. dollarin arvosta muuta . kuningaskuntaan siinä nicrkitvk- 
omaisuutta, eli yhteensä 40 m ilj.! scss^ e ttä m ainitut alueet jo«sessa,

|luvat Baijerin ia Saksin elintar- 
l vekon troll in alaiseksi. *

Tämän myönnytyksen o lis it  
Sevdleriltä puristaneet suur-sak- 
salaisen ryhmän edustajat, tAik- 

, va hallitu* suostuikin siihen suu- 
irella vastenmielisyydellä. Koska 
• toimenpiteellä voi olla kattaskan- 
j tavat seuraukset. Se tulisi vah- 
i vistamaan saksalaisvastaista ntiel 
tä Itävallan ei-saksalaisissa kan­
elissa. jotka näkevät noiden sak- 

. sankielisten alueiden liittämises-
( rm e  tra n s la tio n  itie n  w ith  the  I o^tm aM er j . . .  « . .1 • •

A sto ria . O re ., Max 6, 1918. a -  requ ired  j y ; t  s i lK S a la iS I lU  v a l t l o l l i m  C l lS l -

dollarin omaisuuden.

Irlantilais), taiste 
lu asevelvollisuus- 
pakkoa vastaan
at
by section 19 o f the A c t o f O ct.

Lontoo. 4 n. toukok.
sessä Irlannissa, niin kertoo Dai- 
Iv Sketeh. ovat asevelvollisuus- 
pakon vastustajat alkaneet val­
mistautua passiiviseen vastarin­
taan asevel vollisuuspakkoa vas­
taan. Asevelvolliset sijoittavat 
rahansa ja omaisuutensa. niin. 
etteivät viranomaiset j»ääse niihin 
käsiksi ja naiset ovat alkaneet | 
valmistaa miehille lämpimiä pu- 
kimia, joissa lie voivat tulla toi­
meen karkulaisina piileillessään 
metsissä ja kukkuloilla.

Daily Chroniclen kirjeenvaih­
taja Dublinista ilmoittaa, että ir­
lantilaisten vihamielisyys englan­
tilaisia vastaan on lauhtunut mcl 
kein uskomattoman suuressa
määrin sen jälestä kun hallitus

> ------—
(Ja tk o a  neljännellä iivu lla)

Mil. vi? o n,yjsen asketeen pan-germaanien 
- Etelää- , unelman toteuttamiseksi, joka ou

Itävallan liittäminen kokonai­
suudessaan Saksan valtakuntaan. 

(Ja tk o a  neljännellä »ivulla)

Saivat m atkapassit kun 
yhtyivät unioon

f T i i i r  tra n s la tio n  f ile d  w ith  ’ he Postm aster 
at AM o ria . O rc ., M ay o, 1918. a*» re q tiiw d  
by  section 19 o f the \* t o f O c t. 6 th . J9 !7 .)

Salt Lake City. 4 p. toukok.— 
W’estern Union Telegraph Uo., 
erotti tvöstä taas kaksi tyttöä, 
jotka olivat yhtyneet kauppasäh- 
kötäjien unioon. Tämän ilmottaa 
union presidentti IL  L Easton 
Niinkuin tavallista yhtiön isän­
nöitsijät väittivät, etteivät he tie­
dä eroittamisista mitään. Posti­
konttorien sähköttajiä ei ole tois­
taiseksi eroitettu.


